KONSULTACJE


Informujemy o rozpoczęciu konsultacji projektu Programu i zasad współpracy Gminy Manowo z organizacjami pozarządowymi oraz innymi  podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014.
Przedmiotem konsultacji jest wyrażenie i poznanie opinii organizacji pozarządowych oraz podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego działających na terenie Gminy Manowo, na temat projektu Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014.
Konsultacje będą przeprowadzone za pośrednictwem strony internetowej Urzędu Gminy Manowo, Biuletynu Informacji Publicznej oraz tablicy ogłoszeń urzędu. Wszelkie propozycje zmian co do treści projektu należy zgłaszać w formie pisemnej, osobiście (pokój nr 5) lub za pośrednictwem poczty lub faxu (94 318 32 89). 
W przypadku zgłaszanych zmian należy złożyć formularz konsultacji będący załącznikiem do Zarządzenia Nr 73/2013 Wójta Gminy Manowo z dnia 16 października 2013r. 
[bookmark: _GoBack]Konsultacje mają charakter opiniodawczy, a ich wyniki nie są wiążące. Konsultacje uważa się za ważne bez względu na liczbę organizacji w nich uczestniczących.
Konsultacje trwają: od 21 października 2013 roku do 4 listopada  2013 roku. 


Projekt programu jest dostępny w pokoju nr 5 Urzędu Gminy Manowo

Wójt Gminy Manowo
  Roman Kłosowski


